

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Ли Мэйци

«Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе
(на материале русского, китайского и английского языков)»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук по специальности

5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика

Диссертационное исследование Ли Мэйци выполнено в рамках широко востребованной в настоящее время дискурсивной парадигмы, которая характеризуется междисциплинарностью, большой продуктивностью и несомненной эвристичностью. Постановка проблемы и привлечение соответствующей методологии свидетельствует о понимании диссертантом проблематики и возможностей дискурсологии в изучении политической метафоры, что нашло отражение в авторских формулировках концепции и цели исследования. Исследовательский интерес к образу Китая в российском, китайском и американском политическом дискурсе обусловлены экстралингвистической актуальностью для современного мира геополитического треугольника Китай – Россия – США и стратегическим партнерством Китая и России. По избранным источникам, глубине анализа и полученным выводам работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и вносит вклад в когнитивно-дискурсивный вектор развития теории метафоры, предлагая новое решение проблем, традиционно рассматривавшихся в русле филологического анализа текста.

Исследование выполнено соискателем на высоком научном уровне. Новизна диссертационной работы состоит в системном анализе метафорического образа Китая с учетом лингвокультурных, дискурсивных и экстрадискурсивных факторов. Можно с уверенностью констатировать, что работа Ли Мэйци является первым сопоставительным исследованием метафорического образа Китая на материале трех дискурсов.

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что она вносит вклад в развитие теории языка, теории дискурса, теории метафоры, в уточнение универсальных и специфических закономерностей метафоризации в политическом дискурсе.

Теоретические и методологические аспекты исследования, а также его основные результаты отражены в 7 публикациях (3 опубликованы в журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России, представлены на 14 научных мероприятиях вузовского, всероссийского и международного уровней).

За время обучения в аспирантуре Ли Мэйци проявила себя как талантливый, целеустремленный, добросовестный и творческий специалист, способный самостоятельно генерировать научные идеи, определять и формулировать научные проблемы, последовательно их решать, проводить всесторонний анализ полученных результатов и обоснованно их

интерпретировать. В целом, Ли Мэйци можно охарактеризовать как зрелого компетентного, ответственного и дисциплинированного исследователя.

Цели и задачи работы реализованы в полном объеме. Считаю, что диссертация «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского и английского языков)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, являясь завершенным исследованием, выполненным на должном теоретическом уровне, может быть рекомендована к защите.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры лингвистики
и перевода ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
Солопова Ольга Александровна

21 сентября 2023 г.

федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»; 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76, (351) 267-99-78, +79026049844, solopovaoa@susu.ru



ВЕРНО
Начальник службы
сложнопроизводства ЮУрГУ